

## SPOZNAVAMO DELO DRUŠTEV

### ŠAHOVSKO DRUŠTVO FRAM

#### ŠD Fram v sliki in besedi

Šahovsko društvo Fram uspešno deluje že od leta 1932, šahovske interese pa uresničuje na različnih področjih: vzgojno-izobraževalnem, tekmovalnem in organizacijskem. V 74-ih letih delovanja smo vzgojili veliko dobrih igralcev in igralcev, hkrati pa smo ponosni na dejstvo, da se šah igra skoraj v vsakem framskem gospodinjstvu.



*Napeti šahovski trenutki*

Naše mladinke in mladinci so se v letih 1998 (Martina Velec), 2000 (Martina Velec in Jan Planinc), 2002 (Martina Velec) ter v obdobju 2003 - 2006 (vsa ta leta Daša Bojc) kot predstavniki Slovenije udeležili svetovnih in evropskih prvenstev, medtem ko članska ekipa ŠD Fram uspešno tekmuje v drugi državni ligi. Tudi na organizacijskem področju smo zelo aktivni, saj je ŠD Fram organizator številnih šahovskih tekmovanj na regijskem in državnem nivoju.

V organizaciji in izvedbi ŠD Fram trenutno potekajo trije ciklusi tekmovanj. To so:

1. Mladi upi Frama 2007 - vsak drugi petek v mesecu, v prostorih ŠD Fram, ob 17.00 uri;
2. Hitropotezno prvenstvo Frama 2007 - vsak drugi petek v mesecu, v prostorih ŠD Fram, ob 18.00 uri;
3. Prvak Frama 2007 - vsak tretji petek v mesecu, v gostilni Kostanj Rače, ob 18.00 uri. Vsa tekmovanja so odprtega tipa in se jih lahko udeležijo vsi zainteresirani igralci.



Naj vas seznanim še s trenutnim vrstnim redom posameznih tekmovanj:

- MLADI UPI FRAMA 2007: 1. mesto - Urban Murko, 2. mesto - Rok Ježovnik, 3. mesto - Jana Ježovnik, sledijo pa jim: 4. Primož Mejal, 5. Matevž Klauž, 6. Metka Pušnik,



7. Lena Bojc, 8. Luka David Pernek, 9. Miha Peretin, 10. Daša Bojc, 11. Klemen Fric, 12. Karin Libman, 13. Domen Napast, 14. Tjaša Tičar, 15. Aljaž Tajhman, 16. Nika Kužner, 17. Branko Sagadin, 18. Iva Požar, 19. Klemen Napast.

• **HITROPOTEZNO PRVENSTVO FRAMA 2007:** 1. mesto - Miran Zupe, 2. mesto - Branko Kolar, 3. mesto - Jože Velec, sledijo pa jim: 4. Boris Perkovič, 5. Boris Mitrovič, 6. Miro Žgalin, 7. Hajrudin Zvekič, 8. Jože Mejal, 9. Nikola Burič, 10. Rado Mom, 11. Vlado Vidonja, 12. Darko Kaučič, 13. Darko Kukovec, 14. Danilo Korže, 15. Božidar Mrdja in drugi.

• **PRVAK FRAMA 2007:** 1. mesto - Miran Zupe, 2. Darko Supančič, 3. mesto - Boris Mitrovič, sledijo pa jim: 4. Boris Perkovič, 5. Leon Krajnc, 6. Darko Kukovec, 7. Božidar Mrdja, 8. Mato Tolič, 9. Miran Lipovšek, 10. Branko Kolar, 11. Danilo Korže, 12. Hajrudin Zvekič, 13. Peter Bajec, 14. Jože Velec, 15. Mirko Slana in drugi.

*Boris PERKOVIČ,*  
*tajnik ŠD Fram*

## **Daša Bojc - državna prvakinja v šahu**

V času zimskih počitnic, natančneje od 25. februarja do 3. marca 2007, je v Murski Soboti potekalo državno šahovsko prvenstvo za mlade od 8 do 18 let.

Po regijskih kvalifikacijskih tekmovanjih in po izpolnjevanju predpisanih pogojev se je na državno prvenstvo uvrstilo 210 mladih šahistov iz vseh najmočnejših slovenskih šahovskih klubov in društev, med njimi tudi trije mladi člani Šahovskega društva Fram - Daša Bojc, Jana Ježovnik in Matevž Klauž.

Daša Bojc je z odlično igro osvojila prvo mesto v svoji skupini deklet do 12 let in z novim naslovom državne šahovske prvakinja dokazala svoje nadpovprečne sposobnosti in ogromno šahovsko znanje ter potrdila vrhunske rezultate prejšnjih let, ko je bila leta 2004 in 2005 prva na državnem prvenstvu v pospešenem šahu, v letih 2004, 2005 in 2006 pa druga na finalnem državnem šahovskem prvenstvu.



*Prve tri - od leve: Barbara Robba, naša Daša Bojc ter Nina Kuk*

Tudi Jana in Matevž sta se izkazala z dobro igro, saj je prva v močni konkurenci osvojila 17. mesto med deklicami do 10 let, Matevž pa 16. mesto med fanti do 8 let.

Vsi trije si zaslužijo iskrene čestitke, še posebej pa velja izpostaviti Dašo (v prejšnji številki Novic ste jo lahko nekoliko bolje spoznali preko intervjuja), ki je z osvojitvijo naslova državne prvakinja pridobila pravico, da se kot predstavnica Slovenije udeleži mladinskega svetovnega šahovskega prvenstva, ki bo letos jeseni v Turčiji, in tako nadaljuje serijo nastopov mladih članov Šahovskega društva Fram na mednarodnih tekmovanjih.

Med tistimi, ki so izjemno zaslužni za uspehe naših mladih šahistov, so predvsem njihovi starši, zato se jim od srca zahvaljujemo za njihovo pomoč in prispevke ter žrtvovanje prostega časa (Ivo, hvala ti!), hvaležni pa smo tudi Občini Rače-Fram za finančna sredstva, s katerimi smo lahko poravnali stroške tekmovanja ter strokovni sodelavki občinske uprave Klauž Pleteršek za njeno skrb in pozornost.

*Boris PERKOVIČ,*  
*tajnik ŠD Fram*

## **LOVSKA DRUŽINA RAČE**

### **Lovci LD Rače smo izvedli že**

### **37. čistilno akcijo**

Lovci Lovske družine Rače smo izpeljali že 37. tradicionalno čistilno akcijo po celem lovišču naše lovske družine. Seveda so tudi letos sodelovali učenci osnovnih šol iz Rač, Miklavža in Slivnice. Akcijo smo izvedli 14. aprila in z veseljem ugotavljam, da zelo uspešno, saj je v njej sodelovalo približno 480 udeležencev. Iz osnovne šole Rače se je akcije udeležilo okoli 320 otrok, iz osnovne šole Miklavž 25 in iz osnovne šole Slivnica 22 otrok. Letos se je akcije udeležilo tudi zavidljivo število odraslih (največ doslej). Prisotni so bili tudi javni delavci Občine Rače - Fram in seveda lovci Lovske družine Rače. Na čelu udeležencev iz OŠ Rače je bil njihov ravnatelj Jožef Jurič.



*Ravnatelj OŠ Rače Jožef Jurič fotografira male ekologe kar sredi polja*



Iz OŠ Miklavž je, skupaj z učenci, v akciji sodeloval pomočnik ravnatelja Zvonko Trstenjak, učence OŠ Slivnica pa je spremljala njihova učiteljica Milena Gerečnik. Naše akcije se redno udeležuje župan Občine Rače - Fram, Branko Ledinek, ki je bil z nami tudi letos.

Izpostaviti moram izredno prizadevnost vseh sodelujočih, še posebej Marije Zavernik, učiteljice iz OŠ Rače, ki zelo vestno organizira razpored svojih učencev na čistilni akciji. Tudi Zvonko Trstenjak z veseljem in prizadevnostjo sodeluje že vrsto let na naši čistilni akciji. Ne nazadnje moram omeniti še vedno prisotne gasilce PGD Rače in Podova, ki s svojimi kombiji razvozijo učence po terenu. Hvala vsem! Seveda moram pohvaliti tudi vse lovce Lovske družine Rače in lovce iz drugih lovskih družin, ki so sodelovali v akciji.

Kot je bilo rečeno, smo se zbrali 14. aprila 2007. Bila je s soncem obsijana spomladanska sobota. Razpršili smo se po približno 2000 ha gozdov, travnikov in njiv ter pričeli pobirati odpadke, ki so jih odvrkli v naravo ljudje, ki jim ni mar za okolje in niso ekološko osveščeni.



*Pot od šole je vodila čez polja do lovskega doma*

Z raznimi odpadki, za katere je kasneje poskrbela Snaga Maribor, smo napolnili štiri velike kesone.

To našo tradicionalno delovno akcijo smo zaključili okoli 11.00 ure, ko smo se vsi zbrali v našem lovskem domu in se okrepčali s toplo malico ter osvežilnim napitkom.



*Po delu sta prijali dobra jedaja in pijača*

Za to in za uspešno realizacijo te nedvomno pomembne akcije nasploh se moramo lovci zahvaliti sponzorjem, ki nam finančno in materialno stojijo že nekaj let ob strani in nam izdatno pomagajo. To so: Kmetijska zadruga Rače, Pinus Rače, Ministrstvo za okolje in prostor, pekarna Hlebček Pragersko, Občina Rače - Fram, Občina Miklavž na

Dravskem polju, Ekolab Maribor, Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo Maribor, Zavarovalnica Maribor, Merkur Studenci in Snaga Maribor. Vsem se v imenu raških lovcev iskreno zahvaljujem.

Dobro razpoloženi smo zapuščali lovski dom, saj smo z našim delom ta dan dali naši prelepi naravi še lepši videz. Tudi sam sem bil zelo zadovoljen in srečen, saj je akcija potekala še bolje, kot sem si jo zamislil.

Obljubili smo si, da bomo z akcijo nadaljevali tudi prihodnje leto. Z veseljem ugotavljam, da je odpadkov v naravi iz leta v leto manj. Upamo, da čez čas naša tovrstna prizadevanja ne bodo več potrebna. Vsem, ki ste kakorkoli prispevali k uspehu letošnje čistilne akcije, se iskreno zahvaljujem; prepričan sem, da boste vedno imeli posluš za takšne humane poteze.

Še enkrat iskrena hvala vsem!

*Drago VEŠNER*

## KATOLIŠKO KULTURNO DRUŠTVO SV. JOŽEFA DELAVCA

### Naš pevski zbor

Pevski zbor Katoliškega kulturnega društva svetega Jožefa delavca je letos praznoval deseto obletnico delovanja. V zboru poje dvajset pevcev; v zadnjem letu smo se tudi precej pomladili, saj so se našim vrstam pridružile mlade pevke in pevci.



Deseto obletnico smo obeležili na materinski dan, torej petindvajsetega marca, s koncertom "Naj bo pomlad", v Beli dvorani v gradu Rače. Koncerta, ki je trajal skoraj dve uri, se je udeležilo okoli sto dvajset poslušalcev. Sam program in izbor pesmi je bil zelo pester. Peli smo cerkvene in slovenske ljudske pesmi, črnske duhovne, slovenske zimzelene kot "Dan ljubezni", "Poletna noč" in seveda pesem, po kateri smo poimenovali koncert, Avsenikovo pesem "Naj bo pomlad". Zaključna pesem, ruska narodna "Voro Ivanečki", pa je zaokrožila celoten koncert, saj je bila igralska in glasbena točka hkrati.



Gostje našega koncerta so bili tokrat harmonikarji oddelka glasbene šole iz Rač, ki so se prav radi odzvali povabilu.

Pomladno vzdušje je znala lepo pričarati napovedovalka Jana Jeglič, ki je prav spretno povezovala naše petje s pomladjo. Skratka, sam koncert je dobro uspel, škoda zgolj za tiste, ki se ga niso mogli udeležiti. Morda pa se srečamo na kakšnem drugem podobnem glasbenem dogodku.

Na Območni reviji odraslih pevskih zborov v Mariboru (v Unionski dvorani) se je mešani zbor 31.3.2007 predstavil s tremi pesmimi, pod taktirko profesorice Nevenke Gril - Hameršak. Nastopati pred drugim občinstvom, pred budnima očema in ušesoma strokovnjakinje Karmine Šilec, je bil za pevke in pevce velik izziv in hkrati dobra izkušnja.

*Mateja ŠTUMBERGER*

## TURISTIČNO DRUŠTVO KRAJANOV PLANICA

### 3. velikonočni pohod krajanov Planice

9. aprila letos je Turistično društvo krajanov Planica organiziralo 3. velikonočni pohod, ki se ga je udeležilo 50 pohodnikov.

Hoja je potekala v smeri Bojtine na Pohorju, kjer so nam prijazni domačini razkazali lokalne znamenitosti.

Ciljna postojanka pohoda je bila cerkev sv. Urše nad Bojtino, kjer nas je pričakal domači župnik Franc Dermol z organistom Vinkom.

Po sv. maši smo z veseljem posegli po golažu, ki so nam ga dostavili k sv. Urši. Vso pot nas je spremljalo vozilo s pijačo, tako da naša usta niso bila suha.



*Glavna organizatorja pohoda:  
predsednik Turističnega društva krajanov Planica  
Danilo Štern (desno) in župnik Franc Dermol*



*Pa naj še kdo reče, da smo ostali žejni!*



*Veselih 50 pohodnikov pri sv. Urši*

Krajanje Planice si želimo še več takšnih druženj, zato se zagotovo srečamo prihodnje leto na že tradicionalnem velikonočnem pohodu!

*Barbara ŠTERN*

## DRUŠTVO UPOKOJENCEV RAČE

### Postavitev majskega drevesa

Prazniki so namenjeni počitku in druženju.

29. aprila smo se tudi mi družili in sicer od najstarejših upokojencev do najmlajših otrok. Preživeli smo lep dan v sožitju generacij.

Lepo vreme, prijetna domača glasba, bogata postrežba, postavitev majskega drevesa in na koncu še tradicionalen kres - vse to je pripomoglo k dobremu razpoloženju prisotnih.

Prireditve se je udeležil tudi župan naše občine Branko Ledinek, ki nas je znova razveselil s spodbudnim nagovorom.

V imenu Društva upokojencev Rače in v svojem imenu se ob tej priložnosti iskreno zahvaljujem tudi "našemu poštarju" Branku Hribniku, ki je bil glavni organizator prireditve, sočasno pa je s sponzorji poskrbel še za podkrepitev vseh prisotnih z jedačo in pijačo. S svojim odprtim srcem in dobro voljo je marsikomu polepšal dan. Upokojenci pa smo se potrudili za hitro postrežbo.



Svoje občutke je zanimivo in pesniško opisala tudi ena izmed udeleženk srečanja, Zofija iz Ljubljane (objavljamo le izsek):

*To zmore samo Štajerska dežela,  
ki daleč v svetu taka ni nobena.  
Ne vpraša te: kdo si, kolk' maš?  
Le jej in pij, saj gost si naš.*

*Slavica KOREN*

## KUD dr. Pavel Turner Fram

### Veselje v našem MePZ

V petek, 13. aprila 2007, smo po vestni vaji našega mešanega pevskega zbora doživeli prijetno presenečenje. Naš mladi zborovodja Marko Bračič nas je namreč pogostil za svoj rojstni dan. V prazničnem vzdušju in veselju smo preživeli nadvse lepi dodatni skupni urici, ko smo Marku nazdravili, ga razveselili s torto in mu zaželeli veliko uspehov na vseh področjih, priporočali pa smo se tudi za njegovo nadaljnje potrpljenje z nami.

Marko, še po tej poti voščim in voščimo vse najboljše!



Pa še nekaj: Iskreno smo se veselili in komaj čakali občinske pevske revije, kjer smo lahko pokazali naše pevsko znanje. Uspešen nastop nam je dal nov koš energije za naprej.

*Angelika SATLER*

Človek najbolj obogati,  
ko se spremeni sam.  
Takrat okolica postane znosnejša,  
ljudje prijaznejši, misli bistrejše,  
smeh bolj zdrav in počutje bolj samozavestno.  
Želimo vam majhnik sprememb,  
ki vas bodo popeljale do velike sneče.

## DRUŠTVO VINOGRADNIKOV RAČE-FRAM

### Ocenjevanje vina letnik 2006 v Morju

*"Kdor vino če piti  
naj prosi Boga  
de zdravje in pamet  
to pravo nam da.  
Ne tep se ne kregaj  
ne žali ljudi  
le misli kak se takim godi.*

*Po pameti ga pi  
pa ne hodi postran  
de se v graben ne zverneš  
po blat ne vališ.  
Le misli kako se  
takim godi  
ker skorej vso pamet zgobi."*

*(Ohranjen zapis iz leta 1875, avtor Florjan Kaliger)*

Ob 9. društvenem ocenjevanju vin, ki je potekalo 2. aprila 2007 v prostorih Društva krajanov Morje bi lahko dodali, da imajo svojo zgodovino tudi naša društvena ocenjevanja, na katerih v zadnjem času sodeluje od 60 do 75 naših članov, ki so letos skupno prispevali 59 vzorcev vin. Povprečna ocena vina je bila 19,22, izločenih pa je bilo 6 vzorcev. Najvišjo oceno si je prislužil Anton Kolar z laškim rizlingom - izbor, z oceno 19,28, kar pomeni veliko zlato diplomo.



*Župan Branko Ledinek, Marjetka Sonički,  
uspešen vinogradnik Anton Kolar, Ema Cebe in Stanko Štern,  
predsednik Društva vinogradnikov Rače-Fram*

Vina je ocenila sedemčlanska strokovna komisija v naslednjem sestavu: mag. Anton Vodovnik, univ. dipl. ing. agr. (predsednik) ter dr. Vladimir Strelec, mag. Boris Beloglavec, univ. dipl. ing. Leonida Gregorič, ing. Jožica Jesenek, ing. Jože Jesenek in univ. dipl. ing. Robert Greif.

Devet let je lepo obdobje, v tem času pa je bilo na tovrstnih ocenjevanjih v društvu ocenjenih okoli 510 vzorcev vin.



Povprečne ocene, ki z leti naraščajo, niso le posledica vremenskih okoliščin, temveč so predvsem odraz znanja in izkušenj naših članov, pa tudi dela našega društva na strokovnem področju. Društvo vinogradnikov Rače-Fram dobro sodeluje z Občino Rače-Fram, za kar gre velika zahvala županu Branku Ledineku.

Letos se je Društvo vinogradnikov Rače-Fram odločilo in podelilo srebrne in zlate diplome na občnem zboru društva, ki je bil 20. aprila 2007, v gostišču Meglič.

Pa pogledjmo rezultate:



Na letošnjem občnem zboru društva

Vino	Zap.št.	BRIX	Lastnik	ocena	Skupna ocena
ZVRST	49	7,9	Anton Cvetko	17,64	18,00
	32	8,0	Maksimiljan Rakovnik	17,74	
	28	8,3	Štefan Pliberšek	17,78	
	6	7,2	Robert Greif	17,82	
	37	8,0	Jože Krobe	17,86	
	55	7,8	Ljubo Goričan	17,92	
	5	8,6	Vlado Poljanec	18,02	
	29	8,4	Bogomir Vrečko	18,16	
	54	8,3	Ljubo Goričan	18,22	
	46	9,0	Miran Štern	18,24	
	41	9,4	Aleksander Popenko	18,26	
	3	9,4	Vitko Ribič	18,32	
ŠIPON	13	9,0	Miran Mustafa	18,08	18,14
	19	9,5	Vladimir Strelec	18,20	
LAŠKI RIZLING	59	7,0	Branko Pečovnik	18,18	18,30
	8	8,0	Ivan Rak	18,20	
	57	8,0	Ljubo Goričan	18,30	
	58	9,6	Ljubo Goričan	18,40	
	18	10,0	Vlado Strelec	18,42	
ZELENI SILVANEC	56	8,0	Ljubo Goričan	18,26	18,26
BELI PINOT	20	11,8	Vlado Strelec	18,46	8,46
SIVI PINOT	15	9,4	Miran Mustafa	18,16	18,24
	39	8,0	Janez Lešnik	18,32	
CHARDONAY	50	8,0	Jakob Lunežnik	17,94	18,12
	25	8,5	Franc Skuber	18,10	
	36	8,2	Mladen Stojilkovič	18,20	
	45	10,2	Miran Štern	18,24	
RENSKI RIZLING	47	6,6	Ivan Kozole	17,58	17,97
	33	8,2	Maksimiljan Rakovnik	17,82	
	7	7,6	Ivan Rak	18,16	
	42	13,6	Aleksander Popenko	18,32	
KERNER	30	9,0	Franc Potočnik	17,78	18,15
	40	8,0	Janez Lešnik	18,14	
	14	11,0	Miran Mustafa	18,22	
	2	8,0	Stanko Štern	18,22	
	1	11,0	Stanko Štern	18,26	
	17	7,8	Ivan Tomše	18,30	
SAUVIGNON	12	8,9	Miran Mustafa	18,06	18,26
	4	7,9	Anton Lešnik	18,18	
	21	10,4	Vlado Strelec	18,36	
	44	10,9	Miran Štern	18,44	
RUMENI MUŠKAT	35	8,1	Mladen Stojilkovič	18,22	18,29
	16	7,5	Miran Mustafa	18,26	
	51	8,6	Tomislav Pokrivač	18,38	
CHARDONAY - POZNA TRGATEV	10	11,9	Franc Hribernik	18,54	18,54
SAUVIGNON – POZNA TRGATEV	11	11,0	Franc Hribernik	18,70	18,78
	52	10,6	Anton Kolar	18,86	
RUMENI MUŠKAT – POZNA TRGATEV	9	9,3	Franc Hribernik	18,66	18,66
LAŠKI RIZLING - IZBOR	22	11,2	Vlado Strelec	18,78	19,03
	53	11,4	Anton Kolar	19,28	
SAUVIGNON – IZBOR	24	14,0	Vlado Strelec	18,78	18,78
MODRA FRANKINJA	38	7,2	Jože Krobe	17,72	17,92
	26	5,8	Franc Skuber	18,12	